

大公報社評

井水集

《蘋果》罪惡累累沒有半點「冤枉」

《蘋果日報》為害香港二十年，昨日終於結束亂港的歷史。但直到覆亡的最後一刻，這份報章還不忘造謠本性。一方面大打「悲情牌」，將倒閉原因歸咎政府拘捕；另一方面又在「作故仔」，自我美化成「自由鬥士」。但事實真的如此嗎？恰恰相反，它絕非一間正常的媒體，而是一個乞求外國制裁香港、勾連外力破壞香港、撕裂社會毒害香港的煽動機器。《蘋果》有今天的下場，沒有半點的「冤枉」！

昨日《蘋果》據稱印了一百萬份，有人就此而稱，《蘋果》之死「不是不受市民歡迎、不是辦得不好，而是被政治打壓」；一些所謂的「傳媒學者」也出來「感慨」一番，稱「香港少了一間敢言媒體」云云。這些言論背後有何目的暫且不論，但其邏輯卻是站不住腳的。試問，如果「受歡迎」，又豈會年年巨虧？如果「辦得好」，又豈會一再觸犯法律？而違法又豈能用「敢言」作為藉口？

說《蘋果》害港，絕非一句政治口號，而是鐵一般的事實。

第一，是誰煽動香港街頭黑色暴亂？黎智英長期抱着反中亂港的立場，屢屢邀請外力干預香港事務。修例風波導致血腥的黑色暴亂，從頭到尾，就是《蘋果》一手煽動而成。製造驚天謊言，煽動仇視警隊，醜化中央及特區政府，撕裂香港社會，甚至美化極端暴力行為。國安法出台後，黎智英仍不收手，還在叫囂「圍堵」、「制裁」國家及香港。如此言行，還能稱得上是「正常」媒體？

第二，是誰乞求美歐制裁香港？《蘋果》長期以來都在鼓吹西方制裁，2019年更是刊登了數百篇新聞及評論，要求美英及歐盟制裁香港。結果到了2020年，香港就成為美國制裁的犧牲品，香港失去關稅地位，貨品被迫要承受嚴苛的關稅待遇，港人由此面對數以億計的損失，乃至無法估量的國際聲譽損害。天底下豈有這樣禍害自己國家的傳媒？

第三，是誰毒害了香港社會風氣？從成立的那一天開始，該報就以賣弄醜態為特色，從出錢叫陳健康嫖妓，捏造「致癌」新聞，乃至做大各類鼓吹挑戰道德底線的行為。尤其惡劣的是，利用各種包裝，千方百計將「反共」意識灌輸到香港社會，甚至堂而皇之進入校園，毒害學子仇視自己的國家和民族。香港社會極端思維盛行，「港獨」橫行，《蘋果》為禍最甚。

《蘋果日報》根本就不是正常的媒體，而是外國勢力的政治代理人，是煽動暴亂的政治「大台」，是製造謊言撕裂社會的宣傳機器。將原本繁榮穩定和諧的香港，弄得滿目瘡痍，將香港原本嚴謹求真的傳媒生態，弄得烏煙瘴氣。所有這些，換作在美西方國家早就被取締一百次，哪能允許存在26年之久？如今倒閉，完全是多行不義、咎由自取，這是製造再多謊言、再「扮可憐」也改變不了的事實！

科學種子撒在港青心田

被稱「宇宙天團」的我國航天科學家團隊來港訪問五天，走進多所學校與師生交流，引起的轟動之大、受到同學們歡迎熱度之高，出乎許多人預料。科學的種子已撒在年輕人的心田，未來將有更多香港年輕人加入國家航天事業，這樣的前景令人期待。

昨日上午，龍樂豪院士出席港大舉行的講座，講完已是12點了，但在場的同學們沒有一個離開，他們將龍院士團團圍住，踴躍提出問題，並紛紛與龍院士合影留念，熱烈的現場氣氛，令港大校方也感意外，說好多年未見這樣的情景了，科學家到學校來，大家這麼期待、這麼歡迎。校方還指出，港大的講座全是自願參與、主動報名，要不是防疫的需要，講座現場人數有限制，場面勢必更加「墟區」。有些學生不能到現場，只能通過直播收看講座。

中國航天科技集團企業文化部部长王亞軍發語內心地说，同學們圍着院士不願意離開，那種期待和崇敬科

學的眼光令人感動，就是這個眼神，讓人看到香港未來一定大有希望。中國航天科技集團第五研究院副院長趙小津指出，國家航天事業與香港有很多合作，未來合作可以更緊密。而中國由航天大國向航天強國邁進，需要更多的香港青年加入到科研隊伍中來。他透露，今次航天科學家團隊中，有6位成員有在香港高校學習的經歷，他們將分享在內地做科研的體會。

香港學生「追星」一般包圍航天科學家的一幕，令人想起若干年前，我國首位宇航員楊利偉訪港時的熱烈場面。後來，由於政治入侵校園，偌大校園放不下一張安靜書桌，遑論學習做科研。好在黑暴遠去，香港恢復安寧，校園也回歸往日的本色。正如航天功勳科學家之一的戚發轡指出，愛國是最高尚最偉大的愛，只要年輕人有正確人生觀，有獻身科學的精神，人生將更精彩。

龍眠山

男地勤疫源不明 料機場染變種

專家：Delta死亡率高一倍 倡加密檢測免走漏

零 確 診 斷 續

居住大埔運頭塘邨、感染變種病毒株L452R的27歲男機場地勤人員，昨日確診，列為本地源頭不明個案，令本港維持了16天的本地零確診紀錄「斷續」。衛生防護中心相信他在機場感染，仍在進行病毒基因排序，但相信較大機會是傳染力高60%的Delta變種病毒。

確診男地勤未接種疫苗，衛生防護中心表示，根據英國數據，L452R的主要攻擊目標就是未打針的長者和年輕人。專家指出，Delta勢將成為新冠肺炎疫情主流病毒，傳染力是所有病毒中最強，死亡率更增一倍，促政府加密檢測次數，以免走漏個案。

大公報記者 伍軒沛



大埔運頭塘邨運亨樓有住戶確診新冠肺炎，政府安排承辦商於該區設置採樣站，為須強檢的居民檢測。

| 確診男地勤行蹤 | |
|--|------------------------------------|
| 27歲男子（第11902宗），居住大埔運頭塘邨運亨樓，任職港航地勤，並在大埔新運廣場任兼職。 | |
| ● | 6月3、9、18、20、22日，到過大埔新運廣場 |
| ● | 6月4、7、11、13日，到過機場中場客運大樓 |
| ● | 6月4、8、11、13、15至17日，到過機場一號客運大樓5樓、6樓 |
| ● | 6月5日、17日，到過機場一號客運大樓7樓 |
| ● | 6月5日，到過機場一號客運大樓4X506及5V514A號機場員工餐廳 |
| ● | 6月18日，到過東涌黃泥屋村1號泰國菜餐廳「金泰屋」 |
| ● | 6月19日，到過大埔廣場「萬利小食店」 |
| ● | 6月20日，到過青衣長安邨安瀾樓 |
| ● | 6月22日，到過大埔運頭塘商場 |
| ● | 6月22日，到過運頭塘商場點心店「中心點」 |

資料來源：衛生防護中心

確診男患者（第11902宗）是港航地勤職員，與父母同住於運頭塘邨運亨樓，母親任職港鐵站清潔員及茶餐廳洗碗工，父親在大角咀一家五金店上班，一名在香港紅十字會大埔仁慈中學任職教師的姐姐、在大埔浸信會幼稚園上學的侄女都會間中留宿，另一名姐姐在補習社工作。

全家人只有任職補習社的姐姐已打第一針科興疫苗。

男患者於傳染期內曾到過機場、東涌、大埔區多個地點（詳見表）。他在機場負責運港貨物及接待航空港人員，6月4日至17日期間，共接觸九班分別來自馬來西亞、台灣、印度、內地、菲律賓等地的貨機及機組人員，安排他們到中場客運大樓做檢測。

運亨樓完成強檢 無個案

男患者上周四返機場與同事拍離職合照，其間有除口罩，當時有50至80人在場，全被送往檢疫，逾180人列為密切接觸者。他在大埔新運廣場任兼職，為顧客登記積分，工作時有玻璃隔開。

衛生防護中心

傳染病處主任張竹君表示，患者的父母和兩名姐姐的檢測結果均呈陰性，他被家人傳染的機會不大，相信機場屬較高危地方，會循經同事或接觸乘客感染的方向調查。她又指，男患者感染的較大機會是Delta，正進行基因排序。

男患者居住的運亨樓昨日完成圍封強檢，沒發現確診個案。環境保護署副署長徐浩光表示，最新資料顯示，只有運亨樓的污水樣本對病毒呈陽性，污水檢測工作仍會繼續進行。

衛生防護中心總監林文健指，Delta正以極快速度擴散，世衛評估Delta有逐漸取代其他病毒之勢。英國研究發現，Delta較在英國發現的Alpha變種病毒，傳染性高60%。新加坡研究

亦指出，感染Delta後患肺炎或需深切治療機會較高，患者帶病毒時間較長、病毒量亦較高。根據英國經驗，年輕人的接種率較低，成為Delta集中攻擊對象，長者與長期病患者也容易感染。

可一傳八 籲快打針抗疫

政府專家顧問、港大醫學院院長梁卓偉說，Delta的傳播力遠超過其他變種病毒，可以一人傳六至八人，入院重病率及死亡率高，呼籲市民盡快打針。呼吸系統專科醫生梁子超指，今次個案毫無疑問與輸入病例相關，Delta變種病毒的潛伏期中位數只有二至四日，建議政府提早為居民

覆檢，避免變種病毒在社區擴散，觸發本港第五波疫情。香港大學感染及傳染病中心總監何柏良呼籲機場人員、醫護，檢疫酒店職員等經常暴露在風險中的人員，盡快接種疫苗。

就本港出現本地確診個案，澳門衛生當局昨日表示，港澳通關便利措施實行前提是香港連續28天無本地個案，現或需重新計算，但不妨礙兩地繼續商討將來實施細則及方法。

英國抵港 周一起隔離21天

【大公報訊】記者伍軒沛報道：Delta變種病毒肆虐英國，令當地新冠肺炎疫情反彈，政府昨日宣布，收緊從英國到港人士的檢疫要求，下周一（28日）起，將英國提升為A2甚高風險地區，從當地來港人士須於登機時出示72小時核酸檢測陰性證明，抵港後須在檢疫酒店隔離21日，已接種疫苗也不能縮短強制檢疫期。

不承認PCR之外檢測報告

政府並宣布，由明日（26日）起，曾逗留A1、A2、B組地區或台灣的人，登機時出示的72小時陰性檢測證明，必須是聚合酶連鎖反應（PCR）核酸檢測，不接受反轉錄恆溫環形核酸增幅法等其他檢測技術進行的核酸檢測結果。

另外，國泰航空向員工發信，要求所有駐港機組人員，須在8月31日或之前接種疫苗。對未能接種的員工，會考慮短期處理方法，並檢視評估是否仍能受僱成為機組人員。國泰航空稱，只有全面接種疫苗的機組人員，才獲准執勤前往若干高風險地區，以及運作豁免隔離安排的「航空氣泡」航班。該公司90%機師、65%機艙服務員已接種或已預約接種疫苗。

研60歲以上接種免預約

【大公報訊】本港新冠疫苗接種計劃至昨日推行第119天，第一針接種率終突破30%。政府昨晚公布，累計近206萬人已打第一針，接種率為30.2%。行政會議成員兼安老事務委員會主席林正財透露，積極考慮讓60歲以上人士免預約接種疫苗。

內科醫學院早前指出，本港長者的接種率遠低於全球其他地方，建議政府安排60歲以上人士毋須預約就可到接種中心打針。林正財昨日表示，正與內科醫學院溝通，會積極考慮落實建議，方便長者接種。他又稱，院舍的感染風險較高，期望院舍接種率能與一般季節性流感疫苗的接種率相近，即達八成或以上。

衛生防護中心總監林文健表示，長者或長期病患者若之前合適接種流感疫苗，便合適接種新冠疫苗。

另外，食物及衛生局局長陳肇始指，疫苗接種年齡降至12歲後，初步數據顯示，8000多名12至15歲兒童已接種。

下月書展 憑針卡免費入場

【大公報訊】受新冠肺炎疫情影響而兩度延期的香港書展，下月14日至20日於灣仔會展中心舉行。為鼓勵市民接種新冠疫苗，貿易發展局將撥出3.5萬張門票，供接種至少一劑疫苗的市民憑針卡免費入場，每天設有配額。逾60個參展商將為已打針市民提供優惠。

入場掃「安心」 不准除口罩

貿發局副總裁周啟良昨日表示，書展已進入最後籌備工作，目前有738間公司參展，與去年相若。貿發局會在開幕前一星期作最後評估，若有變動將盡快通知各持份者及展商。今年書展不設實體門票，市民可在會場入口收費站以八達通即時付費入場，入場時需掃描安心出行或填寫登記表，場內不可除口罩。

另外，新鴻基地產鼓勵市民接種疫苗的大抽獎，今日上午九時開始接受登記，年滿18歲及在登記當日已打齊兩針的市民，可在活動網站https://daydaydraw.shkp.com登記，或到新增地旗下23家指定商場由職員協助登記，8月31日中午12時截止。抽獎將於7月1日至8月31日連續62日每天進行，所有參加者只需登記一次，未中獎的參加者會自動參加餘下抽獎。大抽獎設有公眾和員工兩部分，公眾部分每日大獎是一部iPhone 12，另有55份二獎至五獎。